



消防官兵成功解救被困人员。 济南消防供图

## 暖心急救

### 消防官兵解救撞桥大客过路的哥主动运送伤员

本报1月5日讯(记者 尉伟 通讯员 徐文昊) 5日中午,省城工业北路小辛庄附近上演惊险一幕:一辆外地大客车行驶中突然失控撞上了高架桥的桥墩,导致车头严重变形,车内多名乘客被困。接警后,济南公安消防支队黄台中队的官兵迅速赶赴现场救援,成功将被困的28人救出。值得一提的是,三辆路过的出租车也加入救援的行列,变身120急救车帮着运送伤员。

现场参与救援的黄台中队带队负责人李金儒告诉记者,由于车头撞上桥墩变形严重,他们经现场勘查发现:驾驶员脚部被卡,副驾驶位置处的另一人腿部被卡,无法动弹。更让人紧张的是,客车二层是卧铺,多名乘客有受伤流血的情况,而且由于车体受到撞击,令原先的过道变形,且散落着不少杂物,难以进入实施救援。

情况紧急。现场的消防官兵立即兵分多路:一路进入客车一层对里面的乘客进行救助,疏散;一路对二层卧铺的过道杂物进行清理,方便救援人员进入,开辟逃生通道将受伤的乘客背着或搀扶出车厢;另一路则对主副驾驶

位置处两名被卡人员进行救援。

救援中,消防官兵轮番上车,一边安抚被困人员的情绪,一边先将受伤较为严重的人员背出,而后陆续将车上乘客一一疏散到安全位置。与此同时,消防员利用液压救援工具对变形的车头进行破拆、扩张,慢慢地让两名被困者身体挪出变形的驾驶室。

13时15分,随着最后一名被困人员被救出,消防官兵历经一个半小时成功将28名被困人员全部安全救出。

值得一提的是,三名开车路过的热心的哥也加入了救援的行列。据现场的消防官兵介绍,120救护车先将受伤较重的乘客送往山大二院,而三名路过的热心的哥发现仍有部分伤员在路边等待120急救车后,主动向救援人员提出担负起送伤员的任务。最终,事故中受伤的乘客都被及时送到了医院救治。

至于客车突然失控撞上桥墩的原因,据客车司机介绍,事故系前方一辆轿车突然变道所致。不过详细原因,警方仍在进一步调查中。



▲▼医护人员轮番抱着受伤的孩子,奔忙工作。 山大二院供图



### 一岁娃遇车祸 医护人员客串父母

5日下午,山东大学第二医院急诊科,医护人员轮番抱着一名一岁三个月的孩子,奔忙工作。孩子头上还裹着纱布。中午12:30左右,医院急诊科紧急接到一家五口车祸伤员,孩子正是车祸中受伤的孩子。

据了解,孩子是五人中受伤最轻的。孩子的姥姥、姥爷及姨夫均因伤情较重需住院救治。孩子的妈妈虽然受伤较轻,但也全身多处受伤,无法照顾孩子。孩子的爸爸短时间内无法赶到。孩子还需进行检查,但孩子一放下就哭,无法离身。情急之下,急诊科医护人员客串父母。  
(山大二院)